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ΤΠΗΡΔ΢ΙΑ ΔΞΔΣΑ΢ΔΩΝ 

 

 

ΠΑΓΚΤΠΡΙΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ 2015 

 

 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΑ (ΙΙ) ΘΔΩΡΗΣΙΚΗ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢ 

 

 

Μάθημα:  Σεσνολογία και Ηλεκηπολογία/Ηλεκηπονικά Αςηοκινήηων 

Ημεπομηνία και ώπα εξέηαζηρ:  Πέμπηη, 28 Μαΐος 2015 

08.00 – 10.30 

 

ΛΤ΢ΔΙ΢ 

 

Δπιηπεπόμενη διάπκεια γπαπηού 2,5 ώπερ (150 λεπηά) 

 

 

 

Σο εξεηαζηικό δοκίμιο αποηελείηαι από ηπία μέπη (Α, Β, Γ) και (12) ζελίδερ. 

 

 

 

ΟΓΗΓΙΔ΢:   

1.   Να απαληήζεηε ζε φιεο ηηο εξσηήζεηο. 

2.   Όιεο νη εξσηήζεηο λα απαληεζνχλ ζην εμεηαζηηθφ δνθίκην. 

3.   Απαγνξεχεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνχ πγξνχ ή άιινπ πιηθνχ  
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ΜΔΡΟ΢ Α:    Γώδεκα (12) επωηήζειρ 

Κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με ηέζζεπιρ (4) μονάδερ 

Γηα ηηο εξσηήζεηο 1 – 8 βάιηε ζε θχθιν ηε ζσζηή απάληεζε. 

 

1. ΢ε ζχζηεκα ζπλδπαζκέλεο ειεθηξνληθήο αλάθιεμεο θαη ηξνθνδνζίαο ηχπνπ Μotronic 

ιφγσ βιάβεο έρεη ραζεί ε επηθνηλσλία κεηαμχ ηνπ αηζζεηήξα ζέζεο ηνπ ζηξνθαινθφξνπ 

άμνλα θαη ηεο Ηιεθηξνληθήο Μνλάδαο Διέγρνπ (ΗΜΔ) ηνπ θηλεηήξα. Πνηα ζα είλαη ε 

αληίδξαζε ηνπ θηλεηήξα; 

 

 (α)   ΢πλερίδεη λα ιεηηνπξγεί θαλνληθά   

 (β)   Θα ηεζεί εθηφο ιεηηνπξγίαο   

 (γ)   ΢πλερίδεη λα ιεηηνπξγεί θαλνληθά αιιά κε αλακκέλε ηελ ελδεηθηηθή ιπρλία 

 (δ)   Λεηηνπξγεί αιιά παξνπζηάδεη πξνβιήκαηα ζηε ιεηηνπξγία ηνπ. 

 

2. ΢ε ζχζηεκα ειεθηξνληθήο αλάθιεμεο κε γελλήηξηα Hall (ρσι) ε γσλία Dwell (ληνπει) 

πξνζδηνξίδεηαη απφ ην πιάηνο ηεο 

 

 (α)   κεηαιιηθήο επηθάλεηαο ηνπ ξφηνξα   

 (β)   επηθάλεηαο ησλ αλνηγκάησλ ηνπ ξφηνξα 

 (γ)   ζπλνιηθήο κεηαιιηθήο επηθάλεηαο ηνπ ξφηνξα 

 (δ)   ζπλνιηθήο επηθάλεηαο ησλ αλνηγκάησλ ηνπ ξφηνξα.  

 

3. Σν κνηέξ πνπ είλαη ηνπνζεηεκέλν πάλσ ζηελ ειεθηξνυδξαπιηθή κνλάδα ηνπ ζπζηήκαηνο 

αληηκπινθαξίζκαηνο ησλ ηξνρψλ (ABS) βξίζθεηαη ζε ιεηηνπξγία.  Σν ζχζηεκα θαηά ηελ 

ζηηγκή απηή βξίζθεηαη ζηε θάζε  

 

 (α)   κείσζεο ηεο πίεζεο    

 (β)   αχμεζε ηεο πίεζεο  

 (γ)   ζηαζεξνπνίεζεο ηεο πίεζεο    

 (δ)   κεδεληζκνχ ηεο πίεζεο.  

 

4. ΢θνπφο ηνπ ηξηνδηθνχ θαηαιχηε είλαη ε κεηαηξνπή ησλ πξσηνγελψλ ξχπσλ ζε 

δεπηεξνγελείο. Οη ηξεηο πξσηνγελείο ξχπνη είλαη: 

 

(α)   O2, N2, CO 

(β)   HC, NOX, CO 

(γ)   HC, N2, CO2 

(δ)   H2O, HC, CO2.  
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5. Σν ζήκα εηζφδνπ απφ ηνλ αηζζεηήξα ζέζεο ηεο πεηαινχδαο αέξα ζε ειεθηξνληθά 

ειεγρφκελν απηφκαην θηβψηην ηαρπηήησλ, ρξεζηκνπνηείηαη  απφ ηελ ΗΜΔ ηνπ ζπζηήκαηνο 

γηα 

 

 (α)   ηνλ θαζνξηζκφ ηεο ζσζηήο ζρέζεο κεηάδνζεο   

 (β)   λα απμήζεη ηηο ζηξνθέο ηνπ θηλεηήξα   

 (γ)   ηνλ ππνινγηζκφ ηεο ζσζηήο πνζφηεηαο θαπζίκνπ πνπ ζα ςεθαζηεί 

 (δ)   λα γλσξίδεη φηη ν κνριφο επηινγήο ηαρπηήησλ είλαη ζηε ζέζε «D» (Drive). 

 

6. Βελδηλνθηλεηήξαο δνπιεχεη κε θησρφ κίγκα. Η πνζφηεηα ησλ πδξνγνλαλζξάθσλ (HC) ηε 

ζπγθεθξηκέλε ζηηγκή είλαη  

 

 (α)   ρακειή 

 (β)   κέηξηα 

 (δ)   πςειή 

 (γ)   κεδεληθή. 

 

7. ΢ε ζχζηεκα αεξφζαθσλ (SRS) ην θαιψδην ζπηξάι ρξεζηκνπνηείηαη γηα λα ζπλδέεη 

ειεθηξηθά   

 

 (α)   ηνπ πιατλνχο αεξφζαθνπο   

 (β)   ηνπο πξνεληαηήξεο ησλ δσλψλ αζθαιείαο 

 (γ)   ηνλ αεξφζαθν ζπλνδεγνχ 

 (δ)   ηνλ αεξφζαθν νδεγνχ. 

 

8. Η βαιβίδα δηαθπγήο ησλ θαπζαεξίσλ βξίζθεηαη ηνπνζεηεκέλε ζηε ζήθε ηνπ 

 

 (α)   νγθνκεηξηθνχ ππεξζπκπηεζηή (Supercharger)  

 (β)   θπγνθεληξηθνχ ππεξζπκπηεζηή κεηαβιεηήο γεσκεηξίαο  

 (γ)   ζηξνβίινπ ζην θπγνθεληξηθφ ππεξζπκπηεζηή  

 (δ)   ζπκπηεζηή ζην θπγνθεληξηθφ ππεξζπκπηεζηή. 

 

9. Πνηνο είλαη ν ζθνπφο ηνπ ζπζηήκαηνο επαλαθπθινθνξίαο θαπζαεξίσλ (EGR);  

  

Απάληεζε: 

Σν ζχζηεκα επαλαθπθινθνξίαο θαπζαεξίσλ (EGR) έρεη ζθνπφ ηε κείσζε ησλ νμεηδίσλ 

ηνπ αδψηνπ (NOx) ζηα θαπζαέξηα ησλ θηλεηήξσλ εζσηεξηθήο θαχζεο. 

 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B1%CF%82_%CE%B5%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%BA%CE%B1%CF%8D%CF%83%CE%B7%CF%82
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10. Να θαηνλνκάζεηε δχν ειεθηξνληθά ζπζηήκαηα ηνπ απηνθηλήηνπ φπνπ γίλεηαη ρξήζε ηνπ 

αηζζεηήξα γσλίαο πεξηζηξνθήο ηνπ ηηκνληνχ. 

   

Απάληεζε: 

1. ΢χζηεκα δπλακηθήο επζηάζηαο (DSTC, ESP) 

2. ΢χζηεκα ειεθηξνληθήο αλάξηεζεο 

3. ΢χζηεκα ειεθηξνληθήο ηεηξαδηεχζπλζεο. 

 

11. Να εμεγήζεηε γηαηί ην ζχζηεκα δπλακηθήο επηβξάδπλζεο (BAS) ηνπνζεηείηαη κφλν ζε 

απηνθίλεηα πνπ είλαη εθνδηαζκέλα κε ζχζηεκα αληηκπινθαξίζκαηνο ησλ ηξνρψλ (ABS). 

 

Απάληεζε: 

Η απφηνκε αχμεζε ηεο πίεζεο ηνπ πγξνχ ησλ θξέλσλ θαηά ηε ιεηηνπξγία ηνπ 

ζπζηήκαηνο BAS κπνξεί λα πξνθαιέζεη κπινθάξηζκα ησλ ηξνρψλ. Γηα ηελ απνθπγή ηνπ 

πην πάλσ, ην ζχζηεκα BAS ζπλππάξρεη κε ην ABS ην νπνίν δελ επηηξέπεη ην 

κπινθάξηζκα ησλ ηξνρψλ. 

 

 

12. Να εμεγήζεηε ην ζθνπφ ηεο ρξήζεο ζεξκάζηξαο ζηνλ αηζζεηήξα νμπγφλνπ.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Απάληεζε: 

΢ε ζεξκνθξαζίεο θάησ ησλ 300°C, o ρξφλνο αληαπφθξηζεο ηνπ κε ζεξκαηλφκελνπ 

αηζζεηήξα είλαη πεξίπνπ 3 ιεπηά. ΢ην ρξφλν απηφ δελ ππάξρεη ζσζηή ξχζκηζε ηνπ 

κείγκαηνο, κε απνηέιεζκα λα έρνπκε απμεκέλνπο εθπεκπφκελνπο ξχπνπο. Με ηε ρξήζε 

ηνπ ζεξκαηλφκελνπ αηζζεηήξα απνθαζίζηαηαη ηαρχηεξε ξχζκηζε ηνπ κείγκαηνο θαη θαηά 

ζπλέπεηα κείσζε ησλ εθπεκπφκελσλ ξχπσλ. 
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ΜΔΡΟ΢ Β:   Σέζζεπιρ (4) επωηήζειρ 

Κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με οκηώ (8) μονάδερ 

 

13. ΢ην ζρήκα 1 παξνπζηάδεηαη ην ζρεκαηηθφ δηάγξακκα ιεηηνπξγίαο ππεξηξνθνδνηνχκελνπ 
θηλεηήξα κε θπγνθεληξηθφ ππεξζπκπηεζηή (turbo).  

 

(α) ΢ην πίλαθα 1 ζεκεηψζηε ηελ αληίζηνηρε ζεξκνθξαζία θαη πίεζε πνπ αλαινγεί ζηα 
ζεκεία  1 κέρξη 4. 

                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      ΢ρήκα 1 

 

(β) ΢ην ζρήκα 2 θαίλεηαη ζρεκαηηθή δηάηαμε ηνπ ζπζηήκαηνο ππεξζπκπίεζεο. Με ηε 
βνήζεηα ηνπ ζρήκαηνο λα εμεγήζεηε κε απιά ιφγηα ηνλ ηξφπν ειέγρνπ ηεο  
ππεξζπκπίεζεο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρήκα 2 

 

 

 

Πίλαθαο 1 

Αξηζκφο Θεξκνθξαζία / πίεζε 

1 0 - 45νC / 1 bar 

2 100 - 150νC / 1,5 - 2 bar 

3 950 - 1000νC / 1,5 - 2 bar 

4 850 - 900νC / 1 bar 

1 

2 3 

4 
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Απάληεζε: 

Με ηελ αχμεζε ησλ ζηξνθψλ ηνπ θηλεηήξα απμάλεηαη ε ππεξζπκπίεζε. Με ηε βνήζεηα 

ελφο ζεξβνκεραληζκνχ ππνπίεζεο ν νπνίνο είλαη ζπλδεδεκέλνο κε ηελ πνιιαπιή 

εηζαγσγή, αλνίγεη ε βαιβίδα δηαθπγήο ησλ θαπζαεξίσλ (waste gate valve) κέξνο ησλ 

νπνίσλ παξαθάκπηνπλ ην ζηξφβηιν. Απηφ έρεη σο απνηέιεζκα ηε κείσζε ησλ ζηξνθψλ 

ηνπ ζηξνβίινπ θαη ηελ ππεξζπκπίεζεο. 

 

14. ΢ην ζρήκα 3 παξνπζηάδεηαη ην ζρεκαηηθφ δηάγξακκα ελφο ζπζηήκαηνο πνπ είλαη 
εγθαηεζηεκέλν ζε φια ηα ζχγρξνλα απηνθίλεηα.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                          
             
                                                         

΢ρήκα 3 
 

 (α)   Να αλαγλσξίζεηε θαη λα θαηνλνκάζεηε ην ζχζηεκα  

 

 

 

 

(β)   Να θαηαγξάςεηε ζε πνηα θάζε ιεηηνπξγίαο βξίζθεηαη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢χζηεκα  αληηκπινθαξίζκαηνο ησλ ηξνρψλ (ABS) 

 

Φάζε απειεπζέξσζεο (κείσζε) ηεο πίεζεο 
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(γ)   Να θαηνλνκάζεηε ηα έμη (6) αξηζκεκέλα εμαξηήκαηα ηνπ πην πάλσ ζπζηήκαηνο, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. ΢ην ζρήκα 4 θαίλεηαη ην ζρεκαηηθφ δηάγξακκα ηνπ ζπζηήκαηνο ηξνθνδνζίαο 

πεηξειαηνκεραλήο Κνηλνχ Αγσγνχ (Common Rail). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

΢ρήκα 4 
 

Πίλαθαο 2 

Αξηζκφο 

Δμαξηήκαηνο 
Ολνκαζία εμαξηήκαηνο 

1 Ηιεθηξνληθή Μνλάδα Διέγρνπ - ΗΜΔ 

2 Ηιεθηξνκαγλεηηθή βαιβίδα 

3 Ηιεθηξνθηλεηήξαο 

4 Ηιεθηξνυδξαπιηθφο ξπζκηζηήο πίεζεο 

5 Απνζβεζηήξαο παικψλ πίεζεο 

6 Αηζζεηήξαο ηαρχηεηαο ηξνρνχ 

 

 

7 

1 

2 

3 

4 

5 
6 

8 9 

10 

11 

12 

7 
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(α) ΢ηνλ πίλαθα 2 λα γξάςεηε ηελ νλνκαζία ηνπ αληίζηνηρνπ εμαξηήκαηνο ηνπ ζρήκαηνο 4. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(β) Να εμεγήζεηε ην ζθνπφ ηνπ εμαξηήκαηνο 6. 

 

 
Δμάξηεκα 6: Αηζζεηήξαο (κεηξεηήο) κάδαο αέξα – πιεξνθνξεί ηελ ΗΜΔ ηνπ θηλεηήξα 

γηα ηε κάδα ηνπ αλαξξνθνχκελνπ αέξα κε ζθνπφ ηε ξχζκηζε ηνπ ζσζηνχ κείγκαηνο.  

 

(γ)  Καηά ηε ιεηηνπξγία ηνπ ζπζηήκαηνο ζην ζρήκα 4, ν αηζζεηήξαο 5 παξνπζηάδεη κφληκε 
βιάβε. Πνηα ζα είλαη ε αληίδξαζε ηεο ΗΜΔ θαη πψο ζα επεξεαζηεί ε ιεηηνπξγία ηνπ 
θηλεηήξα;     

 

 

Απάληεζε: 

΢ε πεξίπησζε κφληκεο βιάβεο ηνπ αηζζεηήξα ζέζεο ηνπ εθθεληξνθφξνπ άμνλα, ν 

θηλεηήξαο ζπλερίδεη λα ιεηηνπξγεί. Η ΗΜΔ κεηαπεδά ζην πξφγξακκα ιεηηνπξγίαο 

«έθηαθηεο αλάγθεο», ελψ ηαπηφρξνλα αλάβεη ε πξνεηδνπνηεηηθή ιπρλία ζην πίλαθα 

νξγάλσλ. 

Πίλαθαο 2 

Αξηζκφο 

Δμαξηήκαηνο 
Ολνκαζία εμαξηήκαηνο 

1 Αληιία παξνρήο  

2 Αληιία πςειήο πίεζεο 

3 Κνηλφο αγσγφο (Common rail) 

4 Αηζζεηήξαο πίεζεο αγσγνχ 

5 Αηζζεηήξαο ζέζεο εθθεληξνθφξνπ άμνλα 

6 Αηζζεηήξαο (κεηξεηήο) κάδαο αέξα 

7 Δγρπηήξαο (πέθθν) 

8 Ηιεθηξνληθή Μνλάδα Διέγρνπ (ΗΜΔ) 

9 Πξνζεξκαληήξαο 

10 Αηζζεηήξαο ζεξκνθξαζίαο ςπθηηθνχ πγξνχ 

11 Αηζζεηήξαο ζέζεο ζηξνθαινθφξνπ  άμνλα 

12 Αηζζεηήξαο ζέζεο πεληάι πεηξειαίνπ 
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16. ΢ην ζρήκα 5 θαίλεηαη ην ζρεκαηηθφ δηάγξακκα ηνπ αηζζεηήξα θηππήκαηνο (knock sensor): 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρήκα 5 

 

(α) Να εμεγήζεηε κε απιά ιφγηα ην ζθνπφ ηνπ αηζζεηήξα θηππήκαηνο ζε ειεθηξνληθά 
ειεγρφκελα ζπζηήκαηα ηξνθνδνζίαο. 

 

Απάληεζε: 

΢θνπφο ηνπ αηζζεηήξα θηππήκαηνο είλαη λα αληρλεχεη ηπρφλ ζνξχβνπο ή θηππήκαηα ζε 

πεξίπησζε πξναλάθιεμεο θαηά ηε ιεηηνπξγία ηεο κεραλήο, ζηέιινληαο ην αλάινγν 

ζήκα ζηελ ΗΜΔ. 

 

(β)  Να θαηνλνκάζεηε δχν (2) απφ ηηο πεξηπηψζεηο θαηά ηηο νπνίεο ε βελδηλνκεραλή 
παξνπζηάδεη θξνπζηηθή θαχζε.  

 

Απάληεζε: 

1.   Τπεξβνιηθή πξνπνξεία αλάθιεμεο 

2.   Απφηνκε αιιαγή θνξηίνπ 

3.   Υακειφο αξηζκφο νθηαλίσλ θαπζίκνπ 

4.   Φειή ζεξκνθξαζία κεραλήο 
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ΜΔΡΟ΢ Γ:   Γύο (2) επωηήζειρ 

Κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με δέκα (10) μονάδερ  

 
17. ΢ην ζρήκα 6 θαίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο θακπχιεο ηάζεο ηνπ αηζζεηήξα 

νμπγφλνπ. 
 

(α)  Γηα ηηο πεξηνρέο Α θαη Β λα ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηνπ κείγκαηνο πνπ αληηζηνηρεί ζηηο  

      πεξηνρέο απηέο  

(β)  ΢ηνλ θάζεην άμνλα ηεο ηάζεο εμφδνπ «U» ηνπ αηζζεηήξα λα ζεκεηψζεηε ηε ηηκή ηεο  

       ηάζεο πνπ αληηζηνηρεί ζηα ζεκεία ηεο 1 θαη 2.  

(γ) ΢ηνλ νξηδφληην άμνλα ηνπ ιφγνπ «ι» λα ζεκεηψζεηε ηελ  ηηκή πνπ ιακβάλεη ζην ζεκείν 3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

΢ρήκα 6 
 

(δ)  Με ηελ βνήζεηα ηνπ ζρήκαηνο λα πεξηγξάςεηε ηε ιεηηνπξγία ηνπ αηζζεηήξα νμπγφλνπ.  

 

 
Απάληεζε: 

Ο αηζζεηήξαο «ι» δίλεη ζήκα ππφ κνξθή ηάζεο ζηελ ΗΜΔ. Η ηάζε εμφδνπ απφ ηνλ 

αηζζεηήξα «ι» εμαξηάηαη απφ ηελ πεξηεθηηθφηεηα νμπγφλνπ ζηα θαπζαέξηα. Όηαλ ε 

αλαινγία ηνπ κείγκαηνο είλαη ζηνηρεηνκεηξηθή ι=1, ηφηε ε ηάζε εμφδνπ είλαη 400 mV. Η 

ΗΜΔ αλάινγα κε ην ζήκα πνπ παίξλεη απφ ηνλ αηζζεηήξα «ι» κεηαβάιεη ηε δηάξθεηα 

ςεθαζκνχ, έηζη ψζηε λα δηαηεξήζεη ηελ αλαινγία ηνπ κείγκαηνο γχξσ ζην ι=1 

(0,97<ι<1,03). 

1   U= 800 
 

 

2   U= 100 
 

 

 λ= 1 

3 

  Β: Φησρφ 

 

  Α: Πινχζην 

ι 
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18.  ΢ην ζρήκα 7 θαίλεηαη ην ζπλνπηηθφ δηάγξακκα ζπζηήκαηνο ζπλδπαζκέλεο ειεθηξνληθήο 
αλάθιεμεο θαη ηξνθνδνζίαο ηχπνπ Μνηξφληθ (Motronic):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρήκα 7 

 

 (α) ΢ηνλ πίλαθα 3 λα γξάςεηε ηελ νλνκαζία ησλ αληίζηνηρσλ εμαξηεκάησλ κε ηνπο 
αξηζκνχο πνπ θαίλνληαη ζην ζρήκα 7. 

 

 

(β) Να εμεγήζεηε ην ζθνπφ ησλ εμαξηεκάησλ 5, 8, 10, θαη 12. 

 
 

Δμάξηεκα 5: Πνιιαπιαζηαζηήο - πνιιαπιαζηάδεη ηε ηάζε ηνπ ζπζζσξεπηή ζε κεξηθέο 

ρηιηάδεο volts αλαγθαία γηα ηελ δεκηνπξγία ηθαλνπνηεηηθνχ ζπηλζήξα θαη πξφθιεζε 

αλάθιεμεο ηνπ κείγκαηνο. 

Πίλαθαο 3 

Αξηζκφο 

Δμαξηήκαηνο 
Ολνκαζία εμαξηήκαηνο Αξηζκφο 

Δμαξηήκαηνο 
Ολνκαζία εμαξηήκαηνο 

1 Ηιεθηξηθή αληιία θαπζίκνπ 7 Δγρπηήξαο 

2 
Ηιεθηξνληθή Μνλάδα 
Διέγρνπ (ΗΜΔ) 

8 
Ρπζκηζηήο πίεζεο 
θαπζίκνπ 

3 
Αηζζεηήξαο ζέζεο 
ζηξνθαινθφξνπ  άμνλα 

9 Μεηξεηήο κάδαο αέξα 

4 Αηζζεηήξαο «ι» 10 
Βαιβίδα 
ζπκπιεξσκαηηθνχ αέξα 

5 Πνιιαπιαζηαζηήο 11 
Αηζζεηήξαο ζέζεο 
πεηαινχδαο 

6 Γηαλνκέαο 12 Αηζζεηήξαο ζεξκνθξαζίαο 

9 

2 

10 

8 

11 

12 

3 

4 

6 

7 5 

1 
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Δμάξηεκα 8: Ρπζκηζηήο πίεζεο θαπζίκνπ - εμαζθαιίδεη ηε δηαηήξεζε ζηαζεξήο πίεζεο 

ςεθαζκνχ απφ 2,5 σο 3 bar. 

 

 

Δμάξηεκα 10: Βαιβίδα ζπκπιεξσκαηηθνχ αέξα - παξαθάκπηεη ηελ θιεηζηή πεηαινχδα 

εηζαγσγήο αέξα, επηηξέπεη ηελ εηζαγσγή πξφζζεηνπ αέξα ζηελ πνιιαπιή εηζαγσγή κε 

ζθνπφ ηε ζηαζεξνπνίεζε ησλ ζηξνθψλ ηνπ θηλεηήξα φηαλ απηφο εξγάδεηαη ζην ξειαληί. 

 

 

Δμάξηεκα 12: Αηζζεηήξαο ζεξκνθξαζίαο - πιεξνθνξεί ηελ HME γηα ηε ζεξκνθξαζία 

ηνπ θηλεηήξα. 

 

(γ) ΢ην ζρήκα 8 θαίλεηαη ην ζπλνπηηθφ δηάγξακκα ηεο ΗΜΔ ηνπ ζρήκαηνο 7. 

Να ζπκπιεξψζεηε ηξία (3) ζήκαηα εηζφδνπ θαη ηξία (3) ζήκαηα εμφδνπ ηεο HME ηνπ 
ζπζηήκαηνο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           ΢ρήκα 8  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

΢ΗΜΑΣΑ ΔΙ΢ΟΓΟΤ

HME

΢ΗΜΑΣΑ ΔΞΟΓΟΤ

Αηζζεηήξαο ζέζεο 

ζηξνθαινθφξνπ  άμνλα

Αηζζεηήξαο «ι»

Μεηξεηήο κάδαο αέξα

Αηζζεηήξαο ζέζεο πεηαινχδαο

Αηζζεηήξαο ζεξκνθξαζίαο

Δγρπηήξαο

Ηιεθηξηθή αληιία θαπζίκνπ

Βαιβίδα ζπκπιεξσκαηηθνχ 

αέξα
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΢ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΟ΢ ΥΩΡΟ΢ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΩΝ 

(Να ρξεζηκνπνηεζεί μόνο σο ζπκπιεξσκαηηθφο ρψξνο απαληήζεσλ. Μη ξεσάζεηε λα 
ζεκεηψζεηε ηνλ αξηζκφ ηεο εξψηεζεο πνπ απαληάηε) 

 

 

.............................................................................................................................................................. 
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ΣΔΛΟ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΣΙΚΟΤ ΓΟΚΙΜΙΟΤ 
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